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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ  
ŞI A CALITAŢII MEDIULUI 

în intervalul 17.01.2016, ora 08.00 – 18.01.2016, ora 08.00 
 
 
 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 
1. Situaţia şi prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 18.01.2016, ora 06.00 
RÂURI 

Debitele au fost în general în scădere, exceptând cursurile inferioare ale Vedei şi 
Argeşului, unde au fost în creştere prin propagare şi râurile din bazinele hidrografice Bârlad, 
Prut, bazinul inferior al Oltului, bazinul mijlociu al Argeşului şi bazinul mijlociu şi inferior al 
Ialomiţei, unde au fost staţionare. 

Formaţiunile de gheaţă au fost în extindere şi intensificare uşoară. Predomină podul de 
gheaţă pe majoritatea râurilor din Moldova şi izolat în bazinul superior şi mijlociu al Oltului. 

S-a intensificat curgerea de năboi pe râurile din sudul, centrul, estul ţării şi zonele de 
munte. 

Debitele se situează în general peste mediile multianuale lunare, exceptând râurile din 
Banat, bazinele hidrografice Bârlad, Prut, bazinul superior al Jiului, bazinele inferioare ale 
râurilor Suceava, Moldova, Bistriţa, Trotuş şi Buzău, unde au valori cuprinse între 30 – 90%  din 
normalele lunare. 

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE. 
Debitele vor fi în general în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice Bârlad 

şi Prut, unde vor fi relativ staţionare. 
Formaţiunile de gheaţă vor fi în extindere şi intensificare, facându-şi apariţia pe 

majoritatea râurilor din nordul, centrul, estul ţării şi zonele de munte. 
Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE. 

 
DUNĂRE 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 17 – 18.01.2016 a fost în 
creştere, având valoarea de 6.400 m3/s, peste media multianuală a lunii ianuarie (4.950 m3/s). 

Pe tot sectorul aval de Porţile de Fier debitele au fost în creştere. 
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (6.900 m3/s). 
În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere. 

 
2. Situaţia meteorologică în intervalul 17.01.2016, ora 09.00 – 18.01.2016, ora 06.00 
 ÎN ŢARĂ 
  Vremea a fost în general închisă. În regiunile estice şi sud-estice, ninsorile au continuat, 
au fost în general moderate cantitativ şi mai ales pe parcursul zilei şi la începutul nopţii vântul a 
fost intens, a depăşit la rafală 50...55 km/h şi local  a viscolit ninsoarea, dar a şi spulberat 
zăpada depusă anterior. În Dobrogea, sudul Moldovei şi jumătatea de est a Munteniei, viteza 
vântului a fost, în general, între 60 km/h şi 80 km/h, a determinat viscol puternic şi trecător o 
scădere a vizibilităţii sub 50 m. Pe litoral temporar a fost şi lapoviţă sau ploaie, iar în zona 
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oraşului Mangalia s-a depus polei. În restul teritoriului au căzut doar ninsori, pe arii extinse în 
Oltenia, Transilvania şi local în Banat şi în Crişana. Vântul a suflat slab şi moderat, doar pe arii 
restrânse cu intensificări trecătoare, de cel mult 50 km/h. Cantităţile de apă acumulate la 
nivelul întregii ţării, până la ora 02, au depăşit 15 l/mp, cu totul izolat, în sud. La ora 05, stratul 
de zăpadă masurat pe platformele staţiilor meteorologice era de până la 140 cm în Munţii Bucegi, 
40 cm în Muntenia, 39 cm în Oltenia, în cea mai mare parte a Dobrogei de până la 23 cm, în sudul 
şi centrul Moldovei de până la 21 cm, în Transilvania, de până la 18 cm, dar şi în Maramureş de 
până la 7 cm, local în Banat de până la 6 cm şi izolat în Crişana de cel mult 2 cm. Valorile 
termice diurne au continuat să scadă faţă de intervalul anterior şi s-au situat sub mediile 
climatologice în cea mai mare parte a ţării. Temperaturile maxime au avut valori de la -7 grade 
la Rădăuţi şi Suceava, până la 4 grade la Mangalia. La ora 06 temperatura aerului avea valori 
cuprinse între -9 grade la Întorsura Buzăului şi Joseni şi -3 grade la Vărădia de Mureş, Banloc, 
Lugoj, Băile Herculane, Drobeta Turnu Severin, Calafat, Ploieşti Buzău, Urziceni şi Constanţa. 
 
LA BUCUREŞTI 
  Vremea a fost închisă. Viscolul a continuat pe parcursul zilei, când ninsoarea a fost în 
general moderată, iar vântul a atins la rafală 58 km/h. Seara şi noaptea doar trecător au mai fost 
ninsori slabe, iar vântul a suflat slab şi moderat. Stratul de zăpadă măsurat pe platformele 
staţiilor meteorologice, la ora 05, era de 38 cm la Filaret, 32 cm la staţia Băneasa şi 20 cm la 
Afumaţi. Temperaturile diurne au continuat să scadă, astfel că maximele s-au situat uşor sub 
mediile climatologice specifice perioadei şi au fost de -2 grade la Afumaţi şi de -1 grad la Filaret 
şi Băneasa. La ora 06 se înregistrau -4 grade la  Afumaţi şi Băneasa şi -3 grade la Filaret. 
 
 
3. Prognoza meteorologică în intervalul 18.01.2016, ora 09.00 – 19.01.2016, ora 09.00 
  Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 17.01.2016, la ora: 
12:00, o ATENŢIONARE /AVERTIZARE METEOROLOGICĂ-ACTUALIZARE, astfel: 
Mesaj 1: 17 ianuarie, ora 18 – 18 ianuarie, ora 18, vizand intensificări ale vântului, ninsori – COD 
GALBEN: În a doua parte a zilei de duminică, 17 ianuarie în estul şi în centrul Munteniei, în 
Dobrogea şi în sudul şi centrul Moldovei, precum şi în zona Carpaţilor de Curbură va continua să 
ningă moderat cantitativ, iar vântul va avea intensificări cu viteze de 55...65 km/h, viscolind 
ninsoarea; COD PORTOCALIU: În judeţele Buzău, Brăila, Ialomiţa, Călăraşi, Tulcea, Constanţa, 
Vrancea şi Galaţi, temporar viscolul va fi puternic, viteza vântului la rafală va depăşi 70...80 
km/h, reducând vizibilitatea sub 50 m. 
Mesaj 2: 17 ianuarie, orele 12 – 18, vizand intensificări ale vântului, ninsori moderate 
cantitativ, viscol – COD GALBEN: În intervalul menţionat în estul şi sud-estul ţării, ninsorile vor 
continua, dar vor fi în diminuare, însă vântul va mai prezenta intensificări cu viteze la rafală de 
50...70 km/h, viscolind temporar ninsoarea şi spulberând zăpada depusă anterior. În 
următoarele zile, scăderea de temperatură va continua şi va fi accentuată, astfel că vremea va 
deveni geroasă în cea mai mare parte a ţării. 
  Această ATENŢIONARE /AVERTIZARE METEOROLOGICĂ-ACTUALIZARE a fost transmisă de 
către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor 
către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, 
Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, 
Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi 
Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de 
Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia 
Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de 
Urgenţă: NEAMȚ, IAȘI, BACĂU, VASLUI, COVASNA, PRAHOVA, GIURGIU, ILFOV+BUCUREȘTI, 
VRANCEA, GALAȚI, BUZĂU, BRĂILA, IALOMIȚA, CĂLĂRAȘI, TULCEA ȘI CONSTANȚA (17 
prefecturi) – COD Galben și VRANCEA, GALAȚI, BUZĂU, BRĂILA, IALOMIȚA, CĂLĂRAȘI, TULCEA 
ȘI CONSTANȚA (8 prefecturi) – COD Portocaliu. 
 
 ÎN ŢARĂ 
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  Vremea va deveni deosebit de rece, geroasă noaptea în cea mai mare parte a ţării. În 
cursul zilei cerul va avea înnorări în sudul, centrul şi estul teritoriului şi va deveni variabil în rest; 
în Moldova, Dobrogea şi estul Munteniei şi pe arii restrânse la munte vor fi ninsori slabe, însă 
vântul va mai prezenta intensificări cu viteze la rafală de 50...70 km/h, viscolind ninsoarea şi în 
special spulberând zăpada depusă anterior. În restul teritoriului vântul va sufla slab şi moderat, 
cu uşoare intensificări în regiunile vestice. Noaptea, cerul se va degaja în majoritatea zonelor, 
iar în estul extrem şi în sud-est vântul va sufla moderat, cu intensificări locale de 50...55 km/h, 
determinând pe arii restrânse transport de zăpadă la sol. Temperaturile maxime se vor încadra 
între -8 şi 1 grad, iar cele minime între -16 şi -6 grade, mai scăzute în depresiuni, spre -20 de 
grade. 
 
LA BUCUREŞTI 
  Vremea va deveni deosebit de rece, geroasă noaptea. Cerul va fi înnorat ziua, când 
trecător va mai fulgui, apoi va deveni variabil. Vântul va sufla slab până la moderat. 
Temperatura maximă va fi de -2...-1 grad, iar cea minimă de -12...-10 grade, uşor mai scăzută în 
zona preorăşenească. 
 
 
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis 
pentru perioada 17 ianuarie, ora 20 – 18 ianuarie, ora 20.00 
 
STAREA STRATULUI DE ZĂPADĂ în data de 17.01.2016, ora 14: 

Cerul a fost mai mult noros şi pe arii extinse a nins. Cantităţile de precipitaţii au fost mai 
însemnate în Munţii Bucegi, unde au depăşit pe alocuri 15 l/mp, iar stratul de zăpadă a crescut 
cu 20...25 cm; vântul a prezentat intensificări din sector nordic, mai ales în zona de creastă, 
viscolind sau spulberând zăpada şi depunând-o pe versanţii sudici şi sud-estici. În Munţii Făgăraş, 
cantitatea de zăpadă căzută a fost mai redusă (sub 10 l/mp), stratul nou-depus măsurând 7 cm la 
staţia meteorologică Bâlea-Lac, iar vântul a suflat slab până la moderat, tot din sector nordic. 
Local s-a semnalat ceaţă, asociată şi cu depunere de chiciură. La ora 14 zăpada măsura: 131 cm 
la Vf.Omu, 91 cm la Bâlea-Lac, 27 cm la Sinaia, 26 cm la Predeal, iar 24 cm la Fundata. 

 
EVOLUŢIA VREMII PENTRU INTERVALUL 17.01.2016, ora 20.00-18.01.2016, ora 20.00: 

Vremea va continua să se răcească, devenind geroasă. Cerul va fi mai mult noros. Pe arii 
extinse, mai ales noaptea, va mai ninge; în Munţii Bucegi cantităţile de apă cumulate mai pot 
atinge izolat 10 l/mp (circa 15 cm zăpadă). Vântul va sufla slab şi moderat, din sector nord-estic, 
cu intensificări locale, mai ales în zonele înalte, viscolind zăpada. Local se va semnala ceaţă, 
asociată şi cu depunere de chiciură.  

 Peste 1.800 m: temperaturi minime: -22 la -18 gr.C; temperaturi maxime: -18 la -13 gr.C; 

 Sub 1.800 m: temperaturi minime: -18 la -12 gr.C;  temperaturi maxime: -13 la -8 gr.C; 

 Izoterma 0 grade: la nivelul solului; 

 Izoterma de -10 grade: în jur de 1.000 m; 

 Vantul la altitudinea de 2.500 m: din sector predominant nord-estic, cu viteze de 70-80 
km/h. 
 

INTERVALUL 18.01.2016, ora 20.00 - 19.01.2016, ora 20.00: 
Vremea va fi geroasă în majoritatea zonei montane. Cerul va deveni variabil. Vântul va 

sufla slab şi moderat, cu unele intensificări temporare din sector nord-estic, apoi nord-vestic, în 
zona de creastă din Bucegi, spulberând zăpada. Local se va semnala ceaţă, asociată şi cu 
depunere de chiciură.  

 Peste 1.800 m: temperaturi minime: -22 la -19 gr.C; temperaturi maxime: -17 la -14 gr.C; 

 Sub 1.800 m: temperaturi minime: -19 la -14 gr.C; temperaturi maxime: -14 la -7 gr.C. 
 
STABILITATEA şi EVOLUŢIA STRATULUI de ZĂPADĂ:  
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BUCEGI 

 Peste 1.800 m: RISC ÎNSEMNAT (3) Stratul nou de zăpadă proaspătă, împreună cu cea 
deja depusă, va forma un strat important, uşor şi fără coeziune, care poate aluneca cu 
uşurinţă peste stratul vechi compactat şi stabilizat. Datorită cantităţii însemnate de 
zăpadă existente mai ales pe versanţii cu depozite, declanşarea avalanşelor este posibilă 
spontan pe numeroase pante suficient de înclinate, aceasta fiind amplificată chiar şi în 
condiţiile unei slabe supraîncărcări.  

 Sub 1.800 m: RISC MODERAT (2)  Stratul de zăpadă nou depus este însemnat până la 
altitudini joase. Pe văi, mai ales în partea superioară, acumulările importante create 
datorită vântului vor reprezenta zone de risc, zăpada puţin stabilizată putând alunca cu 
uşurinţă peste stratul mai vechi, atât spontan, pe versanţii suficient de înclinaţi, cât şi la 
suprasarcini mici, ducând astfel la declanşarea avalanşelor.  

 
FĂGĂRAŞ 

 Peste 1.800 m: RISC MODERAT (2) Cantitatea de zăpadă nou-depusă nu este însemnată, 
dar pe văi există acumulări vechi mai mari. Declanşarea avalanşelor este posibilă doar la 
supraîncărcări mari, pe versanţii suficent de înclinaţi. 

 Sub 1.800 m: RISC REDUS (1) Stratul de zăpadă are dimensiuni reduse, cu excepţia văilor 
şi zonelor adăpostite de la altitudini mai mari, unde sunt prezente depozite de zăpadă. Pe 
pantele foarte înclinate, se pot produce avalanşe de mici dimensiuni, cu pornire din 
zonele mai înalte.  

 
 
 II. CALITATEA APELOR 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
 
III. CALITATEA MEDIULUI 

 
1. În domeniul aerului 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
 

2.  În domeniul solului şi vegetaţiei 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
 

3.  În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
 

4.  În municipiul Bucureşti 
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti 

nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 
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